ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту Усть-Черновского сельского поселения
Дата, время и место проведения:

23.03.2018 г, начало 17 ч. 00 мин., окончание 17 ч. 40 мин.
п. Усть-Черная, ул. Школьная, 8 (Дом культуры).
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 57 человек.
ПОВЕСТКА публичных слушаний: «О проекте Устава Усть-Черновского сельского поселения».
Председатель публичных слушаний: Мизёва Валентина Владимировна - глава администрации Усть-Черновского сельского поселения;
Секретарь публичных слушаний: Чибидина Ксения Викторовна – депутат Совета депутатов Усть-Черновского сельского поселения.
СЛУШАЛИ: Вступительное слово председательствующего на публичных слушаниях Мизёвой Валентины Владимировны. 
ВЫСТУПИЛИ: Моисеева Анна Александровна – заместитель главы администрации Усть-Черновского сельского поселения (с докладом по проекту Устава). 

Перед принятием решения Совета депутатов о внесении изменений в Устав в обязательном порядке данные изменения подлежат обсуждению на публичных слушаниях.
Предложила во время обсуждения (после доклада) задавать вопросы, вносить предложения и замечания, которые будут рассмотрены комиссией. На сегодняшний день предложений по изменению проекта Устава в Администрацию Усть-Черновского сельского поселения не поступало. 
Изменения в Устав, связаны с приведением Устава в соответствие с изменениями действующего законодательства. Устав не менялся с 2016 года, за это время произошло много изменений в законодательстве.
Вынесенный на публичные слушания проект Устава предполагает внесение изменений в следующие статьи Устава: ст. 3 п. 2, ст. 21 п. 1, ст. 23 п. 3, ст. 24, ст. 32 п. 3, ст. 56, ст. 58, ст. 62. Моисеева А.А. рассказала о вносимых изменениях во все статьи.
ОБСУЖДЕНИЕ:

Вопрос Кривощековой Е. – почему не озвучено всё?

Ответ Моисеевой А.А. – С полным проектом Устава можно ознакомиться: на сайте http://yshernovskoe.ucoz.ru/ в разделе «Устав поселения»; в Администрации с/поселения; в библиотеке. 

На вопросы населения,  не относящиеся к повестке публичных слушаний (по работе библиотеки, по вывозке твердых бытовых отходов, по уборке кладбища) Мизёвой В.В. предложено соблюдать повестку публичных слушаний, а для обсуждения всех остальных вопросов собраться отдельно, с соответствующей повесткой.

Вопрос Салахиевой И.К. – почему не вносятся изменения в ст. 22 Устава, остается конкурсный способ назначения главы поселения? В 2017 году Совет депутатов принимал проект Устава, предусматривающий прямые выборы главы.

Ответ Моисеевой А.А. – На сайте проект Устава, сформированный по модульному Уставу, в который можно вносить изменения, для этого и проводятся публичные слушания. Любой желающий может внести свои предложения (по утвержденной форме) до 07 апреля текущего года. Проект Устава, принятый Советом депутатов в 2017 году, в связи с изменением законодательства не прошел регистрацию в Минюсте, соответственно аннулирован.
ВЫСТУПИЛИ: Салахиева И.К. – по поводу прямых выборов главы, подготовила обращение, все желающие могут подписать. Зачитала обращение от имени жителей поселения «Об инициировании введения прямых выборов главы администрации Усть-Черновского сельского поселения» с просьбой внести изменения в ч. 2 ст. 22 проекта Устава.

Волкотруб Г.И. – на заседание Совета депутатов был предложен один проект Устава, а по информации, полученной в прокуратуре, должно было быть два разных проекта. Рассматривать предложения и поправки по изменению Устава будет комиссия путем голосования. 
Мизёва В.В. – никто не агитирует против прямых выборов главы.

Вопрос Феоктистовой В. – почему за принятие или отклонение прямых выборов главы будут голосовать депутаты, если население за прямые выборы?

Вопрос Устиновой Е.А. – почему в комиссии нет никого из населения?

Ответ Моисеевой А.А. – есть форма для внесения поправок в Устав, которую выдадут в администрации любому желающему, комиссия рассмотрит все предложения. Рассмотрение предложенных поправок будет при участии тех, кто вносит предложения, либо одного представителя от группы обратившихся (первый подписавший). 
Вопросы населения, не относящиеся к повестке публичных слушаний (по нормативной ширине дорог, по ремонтам жилья).

Волкотруб Г.И. предложила проголосовать: кто «ЗА прямые выборы главы поселения» - проголосовало подавляющее большинство присутствующих (точное количество не зафиксировано); «ПРОТИВ прямых выборов» - 2 человека.

Волкотруб Г.И. предложила проголосовать: кто «ЗА включение в комиссию по рассмотрению изменений в проект Устава Устиновой Е.А., Салахиевой И.К.» - проголосовало подавляющее большинство присутствующих (точное количество не зафиксировано).

Вопросы населения, не относящиеся к повестке публичных слушаний (по бюджетным расходам, уличному освещению). 

Мизёвой В.В. предложено соблюдать повестку публичных слушаний.

Выступила Мизёва В.В.: Так как предложений и замечаний от участников публичных слушаний по теме повестки больше не поступает, предлагаю считать публичные слушания законченными.
Председатель публичных слушаний 




Мизёва В.В.
Секретарь публичных слушаний





Чибидина К.В. 
