Отчет главы Администрации Усть-Черновского сельского поселения о проделанной работе администрации за 2017 год

Уважаемые жители Усть-Черновского сельского поселения!
Сегодня вашему вниманию представляется отчет о проделанной работе за  2017 год.
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 (сто тридцать первым) Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и краевыми правовыми актами.
Это, прежде всего:
•  исполнение бюджета поселения;
• обеспечение  работы бюджетных учреждений поселения;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
 • работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое .
Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, информация о мероприятиях по благоустройству наших территорий. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды  в местах массового пребывания  людей (Дома культуры, библиотеки, администрация).
1)Социально-экономическое развитие Усть-Черновского сельского поселения за 2017 год
В состав Усть-Черновского сельского поселения входят 2 населенных пункта:п.Усть-Чёрная и п.Керос. 

Численность населения составляет:

Усть-Чёрная-всего 1 139 человек (постоянно проживают-928)

Керос-всего 605 человек (постоянно проживают 443)
Всего на территории Усть-Черновского сельского поселения постоянно проживают 1744 жителя, из них 726 человек экономически активное население.

Работоспособное население трудится в следующих отраслях:

-образование

-медицина

-торговля

-культура

-на заготовке древесины в ООО «Красный октябрь»

-лесное хозяйство

На учёте в Гайнском ЦЗН стоит 26 человек.

Количество хозяйств: п.Усть-Чёрная-457, п.Керос-239.
Демографическая ситуация за 2017 год:

· родилось – 14 человек;

· умерло - 31  человек;

· прибыло – 6 человек;

· выбыло – 25 человек.

Площадь Усть-Черновского сельского поселения составляет -600 га;
-расстояние до районного центра-  120 км;

-общая протяжённость обслуживаемых улиц-21 210 п.м.,

(Усть-Чёрная-10 320 п.м., Керос-10 890 п.м..)

-уличное освещение -21 210 п.м..

  Организации и индивидуальные предприниматели:
Бюджетные учреждения:

             Усть-Черновская средняя школа(филиал-Керосская общеобразовательная школа ; структурные подразделения-ДОУ «Солнышко»,ДОУ «Весляночка»)
              ГКУ «Веслянское лесничество».

              Фельдшерско-акушерский пункт-п.Керос.

              Стационар дневного пребывания –п.Усть-Чёрная.

              Аптека в п.Усть-Чёрная; аптечный пункт в.п.Крос.

              МБУК КДЦ Усть-Черновского сельского поселения (ДК в п.Керос,библиотека в п.Усть-Чёрная,библиотека в п.Керос)

              Почтовые отделения в п.Усть-Чёрная и в п.Керос.

              Отделения Сбербанка в п.Усть-Чёрная и в п.Керос.

              МТПП в п.Усть-Чёрная (5 магазинов).

              Количество объектов розничной торговли (всего)-12.
Население занимается ведением личного подсобного хозяйства (КРС, овцы, птица).      
                                 Количество на 01.01.2018 год:

                           Крс-128 голов (в том числе коров-69)
                           Свиней-45голов
                           Мелкий рогатый скот-59голов
                           Птица-500

2) Деятельность Администрации Усть-Черновского сельского поселения

                 А)      1 Организационная структура администрации Усть-Черновского сельского поселения:

-Совет депутатов Усть-Черновского сельского поселения(10 депутатов).
-администрация Усть-Черновского сельского поселения

                             -глава администрации-глава поселения

                             -заместитель главы

                             -специалист по ЖКХ ,имуществу и землеустройству

                             -специалист по делопроизводству и архиву
                             -специалист по делопроизводству
                              всего4,5 ставки.
-финансовый отдел

                              -заведующий финансовым отделом

                              -главный бухгалтер

                              -бухгалтер-кассир

                              Всего 3 ставки.
-специалист по первичному воинскому учёту(0,4 ставки).
2 По регламенту администрация Усть-Черновского сельского поселения выдает 9  видов  справок и выписок из домовой и похозяйственной книг.  За 2017 год гражданам  выдано 1 251  справка. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи и лицах, зарегистрированных  по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных субсидий, льгот, детских пособий. 
  Оказываются услуги по совершению нотариальных действий. За истекший период оформлено 157  нотариальных дела. Оказывается помощь  при оформлении гражданами документов при получении  субсидий. 
По запросам  правоохранительных органов, судебных приставов и других заинтересованных ведомств,  выдано 88 бытовых характеристик по месту требования.     
Количество граждан обратившихся в администрацию по различным проблемам- 189.
Большая часть обращений жителей поселения касается проведения ремонтов жилья. Данная проблема основная в нашем поселении. Для решения данной проблемы необходим не один десяток миллионов рублей . Так как в поселении нет многоквартирных домов , мы не имеем возможности принимать участие в программах. Администрация поселения как собственник жилья не имеет возможности содержать жилой фонд такого объёма. Квартплата , которую платят жители за социальный найм жилого помещения в полном объёме идёт на проведение капитальных ремонтов жилья. 

         Правительство страны, Пермского края в этом плане предпринимают огромные усилия –через реализацию программы по обеспечению жителей Крайнего севера жильём , в 2017 году получили субсидии по выезду с территории Усть- Черновского сельского поселения –11 семей. 
                           Б) Работа МФЦ

Успешно развивается взаимодействие с многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг населению  (МФЦ). 


  В администрации поселения работает специалист Многофункционального центра (МФЦ) Иванова Екатерина Робертовна, которая оказывает помощь в оформлении документов на получение детских пособий, жилищных субсидий и другие. За 2017 год к ней обратилось 509                человек, которым было оформлено 1053 различных услуг.
Основной объем справок проходит через МФЦ минуя граждан.  Сейчас, каждый гражданин может зарегистрироваться на портале государственных услуг в сети «Интернет», и получать государственные услуги, не выходя из дома.      
          В )   Мобилизационная и вневойсковая подготовка
               Расходы на данный вид полномочий дотируются из краевого бюджета и составляют -148,6 тыс.рублей.

   Осуществляются полномочия в части  ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».  На воинском  учете поселения состоит 364 военнообязанных. За отчетный период направлено в  РА 9 человек. На первичный учет поставлено 26 призывников
Очень жаль , что на территории нашего поселения есть и так называемые «уклонисты». Необходимо вести более активную патриотическую пропаганду среди молодёжи , воспитывать гордость за свою страну , за свою армию , объяснять что служба в рядах РА- почётный долг и  обязанность  каждого настоящего мужчины , больше проводить мероприятий патриотического направления с приглашением ветеранов боевых действий , с ребятами с честью отслуживших в рядах РА, работниками военкомата.

                      Г) Нормативно-правовые акты
За  2017 год Администрацией Усть-Черновского сельского поселения было принято 79  постановлений, 43 распоряжения по личному составу, 100 распоряжений по основной деятельности. Администрацией сельского  поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались проекты нормативных  документов, которые предлагались  Совету депутатов на утверждение. Проведено 11 заседаний Совета депутатов, принято 32 решения. 
                    Д) Деятельность Совета депутатов.

В 2017 году в поселении прошли довыборы в Совет депутатов Усть-Черновского сельского поселения в связи со сложением полномочий шести депутатов Усть-Черновского сельского поселения четвёртого созыва.

Основной задачей Совета депутатов является обеспечение через принятие нормативно-правовых актов условий, необходимых для жизнедеятельности муниципального образования, направленных на социально-экономическое развитие поселения ,повышение качества жизни.

Работа Совета депутатов, избранного в 2016 году, изначально строилась на противостоянии шести депутатов администрации поселения и остальным четырём депутатам.
      За весь период работы-1 год , так и не была разработана нормативно-правовая база Совета депутатов, не был составлен План работы Совета депутатов на 2017 год. Заседания Совета депутатов проводились не в соответствии с принятым регламентом. Так как не было Плана работы, большинство заседаний Совета депутатов проводились как внеочередные.     Повестка заседаний разрабатывалась с нарушениями , не разрабатывались проекты решений вопросов ,поставленных в повестку заседания по инициативе депутатов. Соответственно ,по данным вопросам депутаты не получали никаких документов для предварительного изучения и обсуждения на Совете депутатов. Докладчики (ответственные за подготовку  данных вопросов )так же не оговаривались, поэтому заседания проводились хаотично, решения принимались спонтанно. В повестку дня так же ставились вопросы не относящиеся к компетенции Совета депутатов. 
   Вследствие всего этого многие решения Совета депутатов не были подписаны главой поселения.

     Администрация поселения неоднократно ,в лице- главы ,заместителя главы, специалиста по делопроизводству ,начальника финансового отдела пытались объяснить основные требования к ведению документации; к подготовке и ведению заседаний Совета депутатов; довести до депутатов номенклатуру дел; требования к деятельности Совета депутатов в целом и каждого депутата в частности в соответствии с Уставом Усть-Черновского сельского поселения и ФЗ-131 «Об общих принципах местного самоуправления». Однако взаимопонимания по решению данных проблем достигнуто не было.
    Большая часть депутатского корпуса (шесть депутатов) блокировали проекты решений разработанных администрацией поселения.

Игнорирование принятия многих важных для поселения вопросов  ,привело к отрицательным результатам исполнения полномочий администрации в 2017 году.

   В нарушение  Регламента  и Устава Усть-Черновского сельского поселения, на целый ряд проектов решений ,предложенных администрацией поселения ,депутатами не были представлены  обоснованные аргументы отказа принятия того или иного решения.
     Отчёт о работе администрации за 2016 год эти же «шесть» депутатов признали как неудовлетворительный , но дать аргументированное обоснование своей оценки не смогли. Приложенный протокол не соответствует тому, о чём говорилось на Совете депутатов.

    Администрация поселения была лишена возможности своевременно отправлять НПА для регистрации в соответствующие органы.
          В августе 2017 года администрация поселения была вынуждена  обратиться в прокуратуру с заявлением на Совет депутатов , председателя СД в связи с тем ,что в администрацию поселения не предоставлялись своевременно протокола и решения Совета депутатов , не поступили ответы на два обращения администрации(по вопросам, касающихся неотложного принятия решений)  . Более того , большая часть  из предоставленных протоколов были сфальсифицированы , т.е. информация ,изложенная в протоколе , не соответствовала действительности.
    Прокуратура обратилась с Требованием к Совету депутатов о предоставлении документов в срок до 21.09.2017 года. Вместо предоставления документов председатель Совета депутатов 19.09.2017 года написала заявление о сложении депутатских полномочий, вслед за председателем полномочия сложили ещё пять депутатов 20.09.2017 года.

    Считаем, что сложение полномочий депутатами показало отсутствие их личной ответственности и заинтересованности за поселение, нежелание ответить за результаты своей работы . Легче было «за солидарность» всем шестерым сложить полномочия , возложив за это всю вину на других( главу поселения, администрацию поселения ,четырёх оставшихся депутатов, администрацию района).
            На внеочередные выборы затраты бюджета составили 147,7 тысяч рублей.
Несмотря на все трудности( благодаря администрации района , Земскому собранию ,ТИК, ответственному отношению жителей поселения)своевременно прошли довыборы в поселении; были избраны председатель СД,заместитель председателя, секретарь и своевременно был принят бюджет Усть-Черновского сельского поселения на 2018 год.
     Огромное спасибо жителям поселения за поддержку , добрые слова в адрес администрации поселения , за активное участие в довыборах депутатов четвёртого созыва и твёрдую гражданскую позицию.
                              Е) Общественные объединения

     На территории Усть-Черновского сельского поселения активно работают Советы ветеранов в п.Усть-Чёрная и в п.Керос.
       В п.Усть-Чёрная Совет ветеранов организует работу с 257 пенсионерами  (среди них-59 человек «дети войны»):поздравляют юбиляров; в Месячник пожилых людей и в честь Дня Победы чествуют  ветеранов и наиболее пожилых жителей посёлка; ежегодно организуют торжественное шествие «Бессмертного полка»;  Советом ветеранов ежегодно проводится акция «Георгиевская лента» . Совместно с администрацией поселения посещают на дому ветеранов войны и вдов ветеранов, организуют поздравление с Днём Победы детей войны (в п.Усть-Чёрная их проживает-59 человек) и ветеранов локальных войн(их в посёлке всего 10 человек).
 Совет ветеранов сотрудничает со школой: проводят совместные мероприятия с Гайнским военкоматом по патриотическому воспитанию для школьников, в прошедшем году председатель Совета ветеранов Прохина Н.П. помогала в сборе материалов и вещей для школьного краеведческого музея. Так же Совет ветеранов ежегодно участвует в Митингах Памяти 9 мая, 30 октября.

Своевременно Совет ветеранов информирует администрацию о проблемах пожилых людей. 
            В п.Керос проживают 86 пенсионеров(среди них 27 человек «дети войны») ,один участник войны и три ветерана локальных войн. В прошлом году так же Совет ветеранов поздравил через газету всех юбиляров. Активное участие приняли в подготовке и проведении Дня пожилых людей , покупке и раздаче чайных наборов.
       При участии Совета ветеранов была организована «Полевая кухня» на 9мая. Все жители п.Керос смогли отведать вкусной солдатской каши.

На территории п.Керос проживает один участник Великой Отечественной войны –Масальский В.Л..

       Спасибо огромное председателям за их ответственность, неравнодушие, умение и желание помочь пожилым, выслушать и поддержать в трудную минуту.
3) Исполнение бюджета за 2017 год

А) Доходы

 Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом. Бюджет утверждается Советом депутатов поселения, после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета рассматривается на заседании Совета депутатов поселения.
 По итогам исполнения бюджета за 2017 год получены доходы в объеме 12 217,6 тыс. рублей .
                       Собственные доходы-2 599,2 тыс. рублей.
в том числе:

                                          Налоговые -1 877,4 тыс. рублей:

- налог на доходы физических лиц, который получен в сумме 582,7 тыс. рублей
- единый сельскохозяйственный налог – 0,2 тыс. рублей

- налог на имущество физических лиц – 65,7 тыс. рублей

-  земельный налог – 299,3 тыс. рублей
- акцизы-443,4 тыс. рублей

- транспортный налог-467,6 тыс. рублей

- госпошлина-18,5 тыс. рублей. 
                         Неналоговые -721,8 тыс. рублей:
-аренда имущества-7,4; 
-прочие поступления от использования имущества(квартплата)-538,4 тыс. рублей; 
-прочие доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений-35 ,0 тыс. рублей;
-доходы от реализации имущества-141 тыс. рублей.

                  Безвозмездные поступления- 9 618 ,4 тыс. рублей.

-дотация бюджетам поселений-8 457,4тыс. рублей
-субсидия на ремонт автомобильных дорог общего пользования-294,6тыс. рублей
-прочие субсидии(ремонт дорог)-341,7тыс.рублей
-субвенция на осуществление первичного воинского учёта-148,6тыс. рублей
-субвенция на выполнение передаваемых полнлмочий-35,4тыс. рублей
-прочие межбюджетные трансферты-(ремонт ДК в п.Керос)-340,7тыс. рублей
                Б) Расходы бюджета поселения за 2017 год.
Основными направлениями традиционно являются расходы по обеспечению деятельности аппарата администрации, содержанию муниципальных  учреждений культуры, поддержке коммунального хозяйства, благоустройству территории поселения, обеспечению пожарной безопасности, и ряду других направлений в рамках полномочий, законодательно закрепленных за администрациями сельских поселений.
                1) Общегосударственные вопросы

По разделу «Общегосударственные вопросы» произведены расходы в общей сумме 3 963,3 тыс. рублей. Эти средства направлены на обеспечение деятельности аппарата администрации. (заработная плата, коммунальные услуги,  материальные затраты)
В том числе:

-расходы на содержание органов местного самоуправления-3 696,5тыс. рублей
-обеспечение проведения выборов-145,8 тыс. рублей
-мероприятия осуществляемые органами местного самоуправления -121,0 тыс. рублей.
В результате сокращения нормативных расходов на содержание аппарата поселения , должность специалиста по делопроизводству в п.Керос сокращена . Хотя работа специалиста очень востребована и загруженность работой высокая.

                             2)  Жилищно-коммунальное хозяйство
          Жилой фонд, находящийся на территории сельского поселения, составляет:

-муниципальных квартир-442

-муниципальных домов-33

-приватизированное жильё: квартир-206; домов-52
За 2017 год было приватизировано: 2 дома  и три квартиры.
Расприватизировано: 2 дома,1квартира.
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» произведены расходы в общей сумме 731,9 тыс. рублей . Произведён ремонт трёх квартир в п.Усть-Чёрная (исполнение решений суда):

Ул.60-лет октября д.18 кв.1-замена бруса, замена полов и половых лаг;

Ул.Советская д.6-замена двух окон,замена бруса, замена полов;

Ул.Юбилейная д.13 кв.1-замена четырёх окон, замена бруса;

  Произведён ремонт одной квартиры в п.Керос,ул.Центральная д.8 кв2-замена четырёх окон, замена бруса. 
   За счёт бюджета были произведены ремонтные работы по замене кровли в п.Усть-Чёрная по ул.Юбилейная д.16-1; ул.Юбилейная д.5 кв.2.
         Расходы поселения на ремонт жилья ежегодно составляют в среднем около миллиона рублей. При этом подавляющее большинство жителей сами поддерживают свои квартиры в хорошем состоянии: проводят текущие ремонты, вовремя сбрасывают снег с крыши, производят замену различных конструкций дома , так как понимают что это делают в первую очередь для себя.
         Но есть и такие , кто безапелляционно приходит и начинает требовать за внесённую символическую квартирную плату капитальный ремонт всего жилого помещения. Есть и такие кто не удосужиться вовремя почистить снег и приходят с требованиями ремонта трубы, ремонта крыши(после обрушения шифера вместе с снегом), замены окон – которые годами не окрашивались и т.д.
       На конец 2017 года задолженность по квартплате составила: 493 ,5 тыс. рублей.(В том числе по Керосу-181 100 рублей, по Усть-Чёрной-312 400 

рублей).

        Многие из тех кто обращается с требованиями ремонта жилья  , с затратами в десятки и сотни тысяч рублей,  годами  не платят даже символическую квартплату. Получается  проведение их ремонтов должны «спонсировать» добропорядочные граждане.
        Специалист администрации поселения по ЖКХ ,имуществу и землеустройству  в 2017 году многократно устно обращалась к должникам, вывешивала предупреждения о своевременной квартплате. Уже в начале этого года все должники получили уведомления. Следующий шаг администрации - обращение  в судебные инстанции.
                                            3)  Благоустройство
Общий объем расходов по разделу «Благоустройство» составил 375,7тыс. рублей. По данному разделу оплачивались услуги по предоставлению  электроэнергии за уличное освещение, вывоз мусора, уборка территорий мест захоронения:
-организация освещения улиц-300,0тыс. рублей
Договор на содержание и обслуживание уличного освещения заключён с ООО «Фотон». В рамках заключённого договора фирма заменила все светильники на светодиодные , полное обслуживание уличного освещения производится так же в соответствии с данным договором. 

-содержание мест захоронения(вывоз мусора с территории кладбища п.Усть-Чёрная)-40,0тыс. рублей.
Вывезено около 9 «КАМАЗов» мусора. Необходимо произвести огораживание кладбища, а так же субботник по уборке мусора на территории самого кладбища.
-сбор и вывоз твёрдых бытовых отходов с территорий посёлков-35,7тыс. рублей.
Мусор вывозится в соответствии с графиком , но не все жители помогают в погрузке мусора .
В 2017 году не были произведены ремонты колодцев так как 200 тыс. рублей со статьи «Благоустройство» депутаты перенаправили на участие в инициативном бюджетировании. Деньги «обратно» были перенаправлены лишь в июле . Затем все средства с данной статьи были израсходованы на проведение довыборов депутатов Усть-Черновского сельского поселения.
В 2017 года большое внимание уделялось вопросам благоустройства территории поселения и оздоровлению экологической обстановки.    Проводилась работа по наведению порядка на всей территории поселения. В рамках ежегодного Месячника по благоустройству и санитарной очистке территории были проведены субботники .Силами учащихся школ и учителей, работников культуры ,работников администрации поселения ,безработных жителей и неравнодушных жителей поселения была произведена очистка парков, территорий прилегающих к административным зданиям и учреждениям культуры , территорий улиц . 
Слова благодарности хочется выразить в адрес тех жителей поселения ,которые активно занимаются цветоводством. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники ,аккуратно оформленные дворы. 
         Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы.  Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим.
                          4)   Пожарная безопасность

Расходы по обеспечению пожарной безопасности на территории поселения составили 1 733,3 тыс. рублей:

-расходы на выплату заработной платы ДПК-1 015,4тыс. рублей.
-материальные затраты-717,9тыс. рублей.
 Силами ДПК поселения было ликвидировано 6 пожаров.   Участие Администрации Усть-Черновского сельского поселения  в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и  обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения  об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий. Для оперативного информирования населения о сложившейся чрезвычайной ситуации  имеется два звуковых устройства. На постоянной основе систематически проводится профилактическая работа по пожарной безопасности, как в населенных пунктах, так и в учреждениях (Разносятся предупреждения, памятки о пожарной безопасности в период особого противопожарного режима, проводится обход подомовой, посещаются  семьи находящиеся в социально опасном положении). 
При проведении сходов граждан  даётся информация по состоянию пожарной безопасности в поселении.
В 2017 году за счёт средств ВДПО были установлены приборы пожарной сигнализации в 19 квартирах многодетных семей .
      Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.

       Каждый житель сельского поселения обязан соблюдать следующие правила: - не допускать поджогов мусора, сухой растительности на территории поселения; - в случае обнаружения очагов возгорания сухой растительности необходимо незамедлительно позвонить в администрацию Усть-Черновского сельского поселения по телефону:п.Усть-Чёрная-89028093048; п.Керос-89922146980; или сообщить в ЕДДС по телефону 2-19-99, при этом сообщить, что горит и где; - по возможности обеспечить мероприятия по тушению пожара и предотвращению распространения очага возгорания.
      Для ликвидации пожаров в поселении функционируют две пожарные команды добровольцев от ДПК Пермского края. ДПК на своём вооружении имеют:
-три единицы техники(Усть-Чёрная- два автомобиля «Урал», Керос-автомобиль  «Маз»)

-мотопомпы

-грабли

-лопаты

-топоры пожарные

-вёдра

-мотыги

       На балансе поселения находятся 6  водоёмов и кроме этого 4   ведомственных.

       В 2018 году необходима более активная работа по профилактике пожаров с населением, а так же необходимо произвести устройство ещё одного водоёма на территории прилегающей к ДК п.Усть-Чёрная.

                                       5)  Культура
    По разделу «Культура» произведены расходы в общей сумме  3 500,9 тыс. рублей:

-расходы на заработную плату-1 501,4тыс. рублей.
-материальные затраты-1 947,4тыс. рублей.
-библиотеки-52,1тыс. рублей.
    МБУК Усть-Черновского сельского поселения КДЦ работу строит в соответствии с муниципальным заданием.
    В 2017 году учреждением культуры было проведено 357 мероприятий с общей численностью 15 485 человек, из них :

-для детей до 14 лет152 мероприятия с количеством участников 6 973 человека;

-для молодёжи от 14 до 25 лет 107 мероприятий с количеством 4 533 человека;

-культурно-массовых мероприятий 350 с посещением 15 385 человек;

-информационно просветительских-7 с количеством 100 человек;

-танцевальные вечера и дискотеки 153с количеством 6000 человек.

Из общего числа проведённых мероприятий 153 проведены на платной основе.

         На базе учреждения функционируют 8 культурно – 

досуговых  формирований с общей численностью участников 79 человек.

        Ежегодно на базе домов культуры организуется работа летней оздоровительной  детской площадки . В 2017 году отдохнули 70 детей.

        Работники культуры являются активными участниками районных мероприятий: Троицы,  Перы - Богатыря, Сабантуя и других.
         В 2017 году за счёт фонда совместного финансирования с краем  был проведен ремонт Дома культуры в п.Керос (замена кровли, замена потолка, замена    окон и дверей).
    Огромную  благодарность хочется выразить от имени жителей поселения руководству ООО «Красный октябрь» за поздравление ветеранов тыла и участников ВОв , за спонсорскую помощь при проведении Новогодних мероприятий для детей поселения и при проведении Дня пожилых людей.
Традиционно проводятся праздничные мероприятия посвящённые  Дню народного единства, 9 мая, Дню защитника Отечества,  Дню пожилого человека, Новогодние мероприятия ,8 марта, вечера отдыха, дискотеки.

На Митингах в честь Дня Победы и Памяти жертв политических репрессий проводятся акции возложения венков.

В честь Дня защитника Отечества проведён районный турнир по волейболу памяти кавалера «Ордена мужества» И.А.Нестерчука.

В 2017 году по инициативе ИП Меметова С.Э. были установлены тематические баннеры в п.Керос и в п.Усть-Чёрная.
Цель мероприятий - вовлечение широких слоев населения в общественную жизнь. 
     Работники культуры тесно сотрудничают с детскими садами и школой. 
                                  6 )   Молодежь и спорт
           С целью укрепления здоровья молодежи и  привлечения населения Усть-Черновского сельского поселения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, на постоянной основе проводятся различные соревнования, задачами которых является: популяризация физической культуры и спорта, увеличение количества занимающихся, пропаганда здорового образа жизни. Жители поселения  принимают активное участие  в соревнованиях по волейболу, различных спортивных состязаниях на праздновании Дня молодёжи, Сабантуя, 1 мая, масленице.12 июня.

        По договорённости с администрацией Усть-Черновской школы для занятий спортом предоставляются спортивные залы. 

    В 2017 году на физическую культуру и спорт было израсходовано 12,6 тыс. рублей. 
                                 7) Социальная политика
     Расходы по данной статье составили-369,1 тыс.рублей, в том числе:
-Программа «Молодая Семья»(доля поселения)-265,5 тыс. рублей(краевая доля-;
Выделены средства на приобретение жилья 2 молодым семьям  поселения.

-Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан(коммунальные платежи)-34,7 тыс. рублей;

-пенсии за выслугу лет- 68,9 тыс . рублей.

                                       8)      Национальная  экономика
     Расходы по данной статье составили-1 504,3 тыс. рублей в том числе:
-содержание автомобильных дорог общего пользования -1 384,3 тыс. рублей.
                            -зимнее содержание- 487,8 тыс. рублей
                            -летнее содержание- 149,4 тыс. рублей
-ремонт дорог общего пользования в п.Усть-Чёрная в соответствии с муниципальной программой поселения на условиях совместного финансирования с Пермским краем по 93 и 62 порядку:
                             -ремонт дороги  ул.Мира(546 м)- доля поселения 18 тыс. рублей ,доля края-341,7 тыс. рублей.
                             -ремонт дороги  ул.Больничная(353 м) -доля поселения15,5 тыс. рублей, доля края-294,6 тыс. рублей.
-текущий ремонт дороги по ул.Мира(устройство водоотводной трубы)-77,2 тыс. рублей.

Субсидия на возмещение части затрат ,связанных с перевозкой пассажиров Керос-Усть-Чёрная-120 тыс. рублей.
    В 2017 году от депутатов поступали жалобы на неудовлетворительное содержание дорог. По инициативе прокуратуры была проведена проверка состояния дорог ГИБДД. По результатам проверки был составлен протокол о расчистке тротуаров  и очистке обочин дорог от снега. Гайнский районный суд  признал данные требования несостоятельными и отменил требования ГИБДД.
При проведённой проверке содержание дорог было признано удовлетворительным . отвечающим нормативным требованиям.
                            9)Полномочия переданные району.
-Формирование библиотечного фонда.
-Соглашение с КРК.
               4) Деятельность администрации в области ГО и ЧС    
В 2017 году  два раза вводился режим повышенной готовности  в связи с: пожароопасным периодом и промоиной образовавшейся на дороге Усть-Чёрная-Керос в результате  разрушения лотка в период паводка. 
 Благодаря помощи главы района В.В.Исаева , подрядчика Меметова С.Э., руководителя ООО «Спецтранс» А.П.Андреева были проведены срочные работы по восстановлению дорожного полотна.     
Дополнительных расходов из бюджета поселения на мероприятия , связанных с ЧС не потребовалось.

          Работа администрации поселения строится на решении ежедневных проблем поселения , каждого жителя в частности и определения перспектив жизнедеятельности поселения на определённый период. Поэтому каждый работник администрации в рамках своих полномочий должен быть готов дать ответ жителю поселения, надзорным организациям, вышестоящим органам власти и т.д. и быть готовым нести ответственность за каждый свой шаг. 
                  5)     В планы администрации на 2018 год входят:
1. Необходимо провести работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения.

2. Продолжить работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом(через организацию Месячника по благоустройству. 
3. Продолжить разъяснительную работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике  алкоголизма и наркомании.

4 Произвести устройство двух колодцев..

5. Увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи.  
6. Продолжить работу по вовлечению молодежи в социально полезную деятельность (через создание «Молодёжного парламента» в поселении).
7. Стремиться к тому, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства.
8.  Привести в порядок территории мест захоронения.

9. Обеспечить участие поселения в одной из программ , предлагаемых Пермским краем (самообложение, инициативное бюджетирование, ТОС, «Местный дом культуры»).

10. Реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения . 

11Необходимо продолжить оформление право собственности администрации на улично-дорожную сеть в поселении , а также по требованию суда оформить право собственности на 11 колодцев в п.Усть-Чёрная.
