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Усть-Черновского сельского поселения, в рубрику «Право знать»

Введены новые ограничения на занятие педагогической и иной деятельностью с участием несовершеннолетних

1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон № 489-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Изменения касаются применения ограничений на занятие педагогической и иной деятельностью с участием несовершеннолетних. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав уполномочена принять решение о допуске или не допуске к педагогической и иным видам деятельности, связанной с несовершеннолетними:

- лиц, имевших судимость и подвергавшихся уголовному преследованию за совершение преступлений небольшой и средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности. 

- лиц, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям (кроме лишенных права заниматься соответствующим видом деятельности по решению суда).

При этом учитываются вид и степень тяжести преступления, срок, прошедший с момента его совершения, дальнейшее поведение лица и другое.

Сведения от правоохранительных органов о том, что педагогический и иной работник, чья деятельность связана с несовершеннолетними, подвергся уголовному преследованию за отдельные виды преступлений, является основанием для отстранения от работы.

Такое же решение необходимо, если лицо желает заняться трудовой деятельностью в сфере образования, воспитания и развития несовершеннолетних, а также зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя при реализации определенных функций в данной сфере.
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