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Усть-Черновского сельского поселения, в рубрику «Право знать»

Введена административная ответственность должностных лиц государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции
Федеральным законом от 22.12.2014 № 434-ФЗ внесены изменения в статью 19.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

На должностных лиц государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, теперь распространяется действие статьи 19.6.1 КоАП РФ.

Указанная статья устанавливает административную ответственность за несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

Ответственность наступает в случае проведения проверки при отсутствии оснований для ее проведения, нарушении сроков проведения проверки, отсутствии согласования внеплановой выездной проверки с органами прокуратуры, непредставлении акта о проведенной проверке, привлечении к проведению мероприятий по контролю не аккредитованных в установленном порядке юридических лиц, индивидуальных предпринимателей или не аттестованных в установленном порядке граждан либо проведении плановой проверки, не включенной в ежегодный план проведения плановых проверок.

Срок давности привлечения к административной ответственности по статье 19.6.1 КоАП РФ увеличен с    3-х месяцев до 1 года. 

Дело об административном правонарушении возбуждается прокурором.

Закон вступил в силу с 3 января 2015 года.
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