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Гайнского сельского поселения, в рубрику «Прокурор разъясняет»

«Пособие по безработице детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей»

Лицам, признанным безработными и достигшим 16-летнего возраста, выплачивается пособие по безработице. 

В пункте 5 статьи 9 Федерального закона РФ от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (в ред. ФЗ от 25.11.2013) содержится гарантия выплаты детям данной категории, получившим статус безработного, пособия по безработице в течение 6 месяцев.

Признание безработными детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы и достигших 16-летнего возраста, осуществляется на общих основаниях. Это означает, что тем, кто ищет работу впервые для регистрации в качестве безработных необходимо предъявить при подаче заявления в центр занятости населения паспорт или иной документ об образовании.

Размер пособия по безработице в твердой сумме законом не установлен. Его величина зависит от уровня средней заработной платы, который самостоятельно устанавливается в каждом субъекте РФ. 

Для сведения:

в настоящее время на территории Пермского края минимальный размер пособия составляет не менее 1 020 рублей в месяц; максимальный размер пособия составляет не более 5 580 рублей в месяц; пособие для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа составляет не менее 26 780 рублей.
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